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Ata nº 10/13 –CMC – 10ª Sessão Ordinária  –
22/04/13

Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e dois  de abril de dois mil e treze,
sob a presidência do vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Angelino Moreira,  vice-presidente  e o vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, 2° Secretário. Como  não foi requerida a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do
Expediente Recebido. Ofício N. 263/GAB/2013 – Responde ao ofício
N. 31/CMC/13,  informa  que as indicações foram  encaminhadas  a
Secretaria Municipal responsável para atender o que se pede dentro
das condições orçamentárias financeiras  – Prefeitura  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 820/2013/GIDUR/PV
– Notifica os créditos de  recursos  financeiros sob bloqueio  firmado
com Município de Cacoal, no âmbito do Programa Mobilidade Urbana
– Caixa  – Gerência de Filial  de  Desenvolvimento Urbano e Rural  –
Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente  de Filial de Desenvolvimento
Urbano e Rural – Márcio Augusto de Lima Mourão, Superintendente
Regional de Rondônia; Requerimento N. 38/CMC/2013  que  solicita
quanto foi o repasse  de Janeiro  até a presente  data  da Taxa  de
embarque e onde foram investidos  na Rodoviária, de autoria  do
Vereador Cesar Domingos Condack. O Processo N. 46/2013 -
Prestação de Contas do Município de Cacoal - RO referente  ao
Exercício de 2010 (Encaminhada  pelo Ofício N. 373/2013/DP-SPJ
(TCER) Volumes N. I a VIII, contendo 2.132 folhas), é encaminhado
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As Indicações N. 135/CMC/2013,  136/CMC/2013,  137/CMC/2013,
138, 139/CMC/2013 do Vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida;
140/CMC/2013, 141/CMC/2013, 142/CMC/2013 do Vereador
Valdomiro Corá; 143/CMC/2013,  144/CMC/2013,  145/CMC/2013  e
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146/CMC/2013 do Vereador  Cesar Domingos  Condack,  são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O Sr.
Presidente Pedro  Antonio  Ferrazin  lê o artigo  127, §§ 2° e 3°, do
Regimento Interno, que esclarece como o cidadão deverá se portar
para assistir  as sessões da Câmara Municipal de Cacoal,  e o artigo
162, incisos I, II, III e IV, que se refere as determinações
regimentais com relação aos vereadores também nas sessões desta
Casa. O vereador  Donizeti  Souza  da Silva em Questão de ordem
requer verbalmente que haja apenas um Expediente com a duração
de 06 (seis) minutos,  com direito  a apartes,  haja  vista a grande
quantidade de projetos  de leis para  deliberação na Ordem  do Dia
desta sessão, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado,
havendo apenas o voto contrário do vereador Valdomiro Corá,
registrando se as ausências dos vereadores Claudemar Littig e Emílio
Junior Mancuso de Almeida. Pequeno Expediente.  O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, pede que ofício seja enviado ao
secretário municipal de Obras solicitando que recupere a iluminação
pública da Avenida Guaporé, próxima a antiga SEMAST, a pedido de
moradores, e ainda que ofício seja enviado ao secretário municipal
de Meio Ambiente  solicitando  a poda  das árvores no terreno  do
antigo prédio da SEMAST, que estão deixando as ruas às escuras e o
local está virando um ponto de uso de drogas e de prostituição, no
prédio abandonado.  Pede que ofício seja enviado ao prefeito
municipal, salientando  que o prédio da antiga  SEMAST  está com
suas estruturas condenadas, então que o mesmo seja demolido, seja
doado o material as pessoas carentes, principalmente em relação ao
bairro Sã Marcos,  onde algumas  pessoas  não conseguiram  ainda
fazer suas casas, e o material pode atender a várias famílias
carentes. Que ofício seja enviado ao secretário municipal de Trânsito
solicitando que sejam feitas rampas de cadeirantes  nos novos
semáforos, os quais foram inaugurados  recentemente,  pois isto
expõe os cadeirantes ao risco de acidentes. Que ofício seja enviado
ao Comandante do 4° Batalhão da  Polícia Militar,  pois esteve  hoje
em evento  na parte da manhã, ainda em comemoração ao Dia de
Tiradentes, patrono da polícia militar, onde houve um trabalho muito
bonito, quando militares foram agraciados com mais  estrelas,  mais
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divisas, condecorações, assim que o comandante seja parabenizado
pelo evento e trabalho realizado. Pede que ofício seja enviado para o
secretário municipal  de Educação solicitando que muros sejam
construídos na Escola Rodolfo Luchtemberg,  sendo que já pediu
esse benefício em forma de indicação, mas até o momento nenhuma
equipe foi no local  fazer  levantamento,  verificar  quanto  custará, o
que será gasto de tijolos e demais materiais. Não sabe se a
indicação chegou ao secretário de Educação, assim quer que o ofício
seja enviado diretamente ao secretário, em relação a construção do
citado muro.  Fala  que  juntamente com  o vereador  Cesar  Condack
esteve em Belém-PA, nos dias 11 e 12 de abril,  para  receber  a
medalha do Mérito Eleitoral,  representando este estado,  recebeu  a
medalha de prata, por ser o mais votado nas urnas na última eleição
e o  vereador  Cesar  Condack  recebeu  a medalha  de ouro,  como
vereador mais votado,  e exibe  sua medalha,  salientando que  este
prêmio, Medalha  Ulisses Guimarães, será dividido  com todos  seus
eleitores, mil seiscentos  e cinquenta  e uma  pessoas  que  votaram
nele. O vereador  Bruno Trevizani, PDT, parabeniza o presidente da
AMEC, Sr. Romeu Moreira, que esteve a frente dos jogos indígenas
ocorridos na quinta-feira e sexta-feira, no distrito do Riozinho, onde
cerca de quinhentos  indígenas participaram,  com mais de vinte
equipes, em diversas modalidades, como futebol,  voleibol, cabo-de-
guerra e outras competições. Salienta  que esteve prestigiando  o
evento, e salienta que houve ainda a Virada Esportiva, com mais de
vinte e quatro  horas  de esportes,  até chegou  a passar  de vinte  e
quatro horas.  Comenta sobre  a limpeza dos terrenos,  pois  existem
muitos terrenos  baldios,  sujos,  com  muito mato,  inclusive terrenos
da prefeitura,  como a SEMAST  antiga,  e ainda  foram  enviado  as
vários ofícios e indicações em relação a iluminação pública, até
empresários estão comprando  chaves  para  substituir na BR,  senão
estariam no escuro, empresários o procurou, e ele, vereador Bruno,
expôs a situação, assim o empresário e mais alguns vizinhos,
compraram a chave e foi feita a substituição, e fala que está sendo
cobrada taxa de iluminação pública e vários locais estão às escuras.
Cobra do secretário municipal  de Agricultura  a recuperação dos
carreadores, pois  a safra do café já começou, e várias associações



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

estão reclamando  da dificuldade  de escoar a produção até as
máquinas para  secagem  e beneficiamento,  inclusive,  na Linha  14
tem proprietário que tem seiscentas sacas de café para colher e não
está conseguindo colher por não ter passagem, e o secretário disse
que amanhã o problema  do mesmo  será resolvido.  Fala que já foi
citado sobre  corrimão na ponte  na Rua  Geraldo  Cardoso  Campos,
bairro Josino Brito, com bairro São Jorge, e ainda bloqueteamento, e
que ofício seja enviado para relembrar o secretário municipal sobre
este pedido.  Fala que esteve no bairro Morada  Digna  e pede a
recuperação das ruas e tomar providências com relação a esgotos a
céu aberto naquele local. Diz que na segunda-feira  não pode
agradecer e hoje agradece  a deputada  Glaucione,  aos deputados
Hermínio e Marcelino,  pois  na quinta-feira, onze  de  abril estiveram
reunidos no escritório da deputada Glaucione,  na  Avenida  Sete  de
Setembro, onde foi apresentado  o Programa  de Revitalização da
Cafeicultura em Rondônia, sendo que foi uma semente que plantou
em dezembro, ainda antes de assumir o cargo de vereador, quando
se reuniu com empresários e o deputado Nilton Capixaba e deputada
Glaucione, onde foi levantada a necessidade urgente de olhar para a
agricultura, e hoje todos sabem  que a cafeicultura  no estado  de
Rondônia é importante,  e vários produtores  que  tem mais terras,
seu carro para andar foi conseguido, adquirido, através da
cafeicultura, e aí teve reunião, sendo que os deputados conseguiram
mais dois milhões de reais da Assembleia,  já tinham  conseguido
quatro milhões junto ao governador,  em parceria, para estimular a
cafeicultura no estado de  Rondônia, e agora a deputada Glaucione
abraçou a causa, e parabeniza a mesma por isso, pois está lutando e
conseguindo recursos para alavancar a produção de café no estado
de Rondônia. Fala que estavam pedindo  para Cacoal, mas foi
colocado mais  recurso  para  atender  logo  o estado  de Rondônia, e
salienta que se conseguir  fazer o que querem,  em quatro  anos
Rondônia dobrará a produção no estado. O vereador Cesar
Domingos Condack,  PSDC, diz que tem conversado  com vários
cidadãos por onde anda e muitos dizem que são poucas as pessoas
que assistem em outros municípios, e assim Cacoal está de
parabéns, pois esta Casa está sempre  lotada  quando  das sessões
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plenárias. Comenta sobre sua indicação que pede a recuperação da
quadra poliesportiva  do bairro  Habitar Brasil,  onde  foi gasto  muito
dinheiro, e está em estado de abandono,  e não se sabe quem
manda, quem joga. Muitas vezes oito ou dez pais de famílias querem
praticar esporte no local, e chegando lá tem um grupo que não sai,
não é contra quem está lá, mas é preciso colocar ordem na casa, e
pede que secretário Romeu olhe isto com carinho, coloque alguém
para fiscalizar e agende horários para que todos os cidadãos tenham
sua hora para praticar esporte. Salienta que esta quadra e ainda da
Escola Maria do Socorro, muitas vezes está sendo utilizada
inadequadamente. Comenta sobre sua indicação que pede o
patrolamento da Rua Joaquim  Rangel, pois a mesma está em
situação precária, e salienta que conversou hoje com o secretário de
Obras, Celso Adame,  e ele garantiu  que amanhã estará com as
máquinas na citada rua, e ele,  vereador Cesar estará lá de plantão
esperando as patróis. Diz ainda de sua indicação que pede a inclusão
de trecho da Avenida Dois de Junho até o Anel Viário, asfaltamento,
cerca de cem  metros  de asfalto.  Pede  que  ofício seja enviado  ao
secretário municipal de Meio Ambiente, pois os bairros Clodoaldo e
Brizon, estão sem a coleta de lixo já há quinze dias, e está
insuportável o mau cheiro  nestes  locais,  e se não der  para fazer a
coleta dia sim, dia não, que faça pelo menos uma vez por semana.
Sabe que  o quadro  de funcionários neste  setor  é insuficiente para
recolher o lixo na cidade, mas que dê uma olhada com carinho para
estes bairros, que estão necessitados.  Parabeniza  a OAB deste
município, pelo trabalho  feito aos cidadãos cacoalenses,  quando
entrou com ação em relação ao alto valor cobrado  de IPTU no
município.  Diz ainda: “E agora tivemos aqui, o Tribunal de Justiça, a
lapada que este prefeito levou por ter feito a coisa tão errada neste
município, tirar  o direito  do cidadão de  pagar aquele imposto mais
justo e elevou  aí, quase quatrocentos,  quatrocentos ou quinhentos
por cento,  mas  o Tribunal de Justiça que olhou com carinho disse
aqui, ó: “Certifico e dou fé, expedir  Ofício 141/Pleno – Ao Sr.
Prefeito Francesco  Vialetto, prefeito deste município, Cacoal-RO,
encaminhando via fax, informando  decisão proferida  aos atos da
Ação Direta da Inconstitucionalidade, elevou o IPTU...”, quero dizer
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para vocês aqui, explicar  naquele  língua bem fácil, cidadão que
ganha setecentos  reais, teve casa que  pagou  trezentos  e oitenta
reais, um pai de família que luta para vencer o dia-a-dia,  com
seiscentos e oitenta  reais,  tirar do imposto  dele,  de uma  casa  de
madeira, trezentos  e oitenta,  você faz sua análise, você acha  que
isto é correto, não é correto, isto foi passado lá, sem ter aprovação
da Casa, da legislação passada, “OAB, eu te parabenizo do fundo do
meu coração por este trabalho feito pelo menos favorecido”, e eu sei
quantas pessoas  ‘reclamou’ no ano passado  e eu como defensor
disso aí, fiz reunião no meu bairro, e eu disse: “Vereador, não aceite
isso aí, tem gente  aqui  que  ganha seiscentos  reais,  está pagando
trezentos contos, vai comer o quê?”, cara que ganha seiscentos, tira
trezentos de IPTU, vai comer o quê?  Não vai comer nada, porque
não sobre nada, porque  tem remédio, tem tanta coisa, mas o
Tribunal de Justiça não foi omisso e aplicou neste prefeito aí o que
ele deveria  receber.  Então parabenizo a OAB e quero  dizer:  “OAB,
vocês foram  felizes  nesta  ação de entrar  contra  isso aí”, eu estpu
defendendo é o povo  de Cacoal,  eu quero  o bem para o povo  de
Cacoal, eu quero que o povo de Cacoal pague  seus impostos,
Valdomiro Corá, mas que pague na legalidade, não com abuso, não
empurrando de ‘goela abaixo’, do jeito que empurraram, vai ter que
devolver, senhor presidente, o prefeito vai ter que devolver o IPTU
de dois mil onze,  dois e doze,  ao contribuinte,  e dois mil e treze,
quem pagou. Vai ter que devolver porque com o Tribunal de Justiça,
com o Ministério não se brinca,  então prefeito  já vai analisando
como o senhor vai fazer, mete a mão no seu bolso, o dinheiro que
você tirou do povo e devolva para o povo, porque catou o dinheiro
ilicitamente. Devolva, devolva o dinheiro  para o povo porque  o
dinheiro não é do senhor, o senhor tirou do povo e devolva para o
povo, e eu vou nesta luta junto a OAB porque fizeram certinho.” O
vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, fla que gostaria de dedicar
seu tempo  às pessoas  que  nunca  são homenageadas  pela  política
nacional, pessoas que vem brigando pelos seus direitos, a classe dos
professores, e lê texto: “A base de toda conquista é o professor, a
fonte da sabedoria  é o professor,  em cada  descoberta  em cada
invenção, todo o começo tem um professor,  no brilho de uma
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ferrovia, um bom professor, no bisturi da cirurgia, um bom
professor, no tijolo da olaria, no arranque do motor, tudo que cria,
tem um  professor,  no sonho  que  se realiza,  um bom  professor,  a
cada nova ideia, um bom professor,  no que se aprende, no que se
ensina, um bom professor, uma lição de vida, uma lição de amor, a
nota de uma partitura, um projeto  de arquitetura, em toda teoria,
tudo que  se inicia,  todo  bom  começo, tem  um bom  professor ”. O
senhor presidente Pedro Ferrazin em razão de um professor estar se
manifestando em alto e bom, atrapalhando o andamento da sessão,
pede que o mesmo obedeça o Regimento  Interno  desta Casa e
solicita que o mesmo se retire  do Plenário. Em seguida o vereador
Rafael Evangelista pede que a presidência esclareça o porque da não
cessão da palavra ao professor Dilson. O Sr. Presidente  Pedro
Ferrazin novamente  lê o Art. 127, § 2° do Regimento  Interno  da
câmara Municipal de Cacoal, e salienta que o professor não
encaminhou ofício a esta Casa solicitando  o uso da tribuna  e foi
informado que  o mesmo  poderia  deixar  para  a semana  que  vem,
após os trâmites regimentais.  Continuando  o vereador Adaílton
Antunes Ferreira informa que amanhã, dia 23/04, haverá paralisação
nacional, por três dias, de todos os professores do Brasil, em busca
de melhores  condições da educação em nível nacional, salientando
que o Brasil vive buscando carona nos sonhos das pessoas e ainda
diz: “Senhor presidente,  é fácil entender  o que  eu quis  dizer  aos
senhores, professor no Brasil vive de sonhos, é aquele sonho, desde
criança você fala assim “eu quero ser  professor”, da mesma forma
que uma pessoa, quando  criança fala assim, “eu quero ser um
policial militar ”, você pode  tirar todos os salários dos professores
que eles ainda  se preocupam  em ir para  a escola,  e falar  assim,
“não, eu não posso deixar de ir porque eu tenho que dar aulas para
meus alunos”, “eu não posso deixar de ir na escola hoje”, “mas você
está de greve” “não, mas eu estou preocupado”, mesmo assim, de
greve, fica em casa corrigindo  provas,  mas porque?  Porque  eles
vivem de sonhos. Aqueles sonhos, e a política nacional pega carona,
pega carona  nestes  sonhos,  e por isso que  nós nunca  vamos  ver
neste Brasil um professor  ser bem remunerado.  Agora pensa  os
senhores que aqui estão, faça um pensamento, aquele desde criança
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pensa assim,  “eu quero  ser um médico, eu  quero  ser um médico,
ganhar vinte mil reais por mês, ter um carrão, ter uma casona, que
quero ser político, eu quero  ser deputado  estadual,  eu quero  ter
segurança, eu quero ter carrão, eu quero ter casona”, e o professor,
“eu quero ser professor porque eu quero aprender, eu quero levar o
conhecimento para as pessoas”, por isso que eu digo, senhores, que
enquanto os professores  estiverem vivendo de sonhos o Brasil não
‘darão’ a eles o valor  necessário. Senhor  presidente,  hoje  aqui  na
porta da  Câmara de vereadores  uma coisa  me  chamou a atenção,
um senhor lá da Linha 10, estava conversando  com o nosso
secretário de Obras,  implorando  a ele uma  máquina para  fazer  o
carreador lá do sítio dele para ele escoar a produção dele, o
secretário respondeu, lógico, ele não tem as permissões para estar
adentrando dentro da propriedade par fazer carreador, da secretaria
de Agricultura,  mas como a secretaria  de Agricultura  vai lá fazer
carreador dele, se não tem estrutura, e foi muito feliz o que o nosso
amigo Bruno Trevizani falou aqui que a agricultura precisa de apoio,
mas eu nã acredito que dois milhões hoje, dois milhões hoje dá para
comprar duas  máquinas, três máquinas no máximo, que  a nossa
secretaria de Agricultura  hoje não tem é nada, ela tinha uma
roçadeira, o pessoal lá da escola da Linha 12, precisou entrar, ir no
Ministério Público, para conseguir  uma roçadeira para ir lá, a
roçadeira foi lá, roçou, não vou  dizer  igual o que,  porque ela está
toda quebrada, e agora está lá toda destruída, não tem condições de
fazer nada, a máquina que tem é uma patrol, que vive mais
consertando que trabalhando. Como que vai querer dar incentivo ao
homem do campo,  como? Se não tem estrutura  para fazer um
carreador. Como  pode  uma administração chegar  ao ponto  de um
agricultor não conseguir  sair da  casa  dele  por  falta de  um simples
apoio, de uma máquina para ir lá, uma hora, duas horas, resolve o
problema do cidadão durante todo o ano. Eu gostaria que o prefeito
olhasse mais por  estas pessoas porque também votam, né, pagam
seus impostos. ” Em aparte o vereador  Donizeti  Souza da Silva, diz
que o secretário de Agricultura  está de mãos atadas porque  o
prefeito mandou  e foi aprovada  nesta  Casa uma  lei orçamentária,
onde o prefeito deixou menos de quatrocentos  mil reais para
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trabalhar na agricultura  do município, em uma área grande  de
agricultura, e isso dá a entender que o prefeito está se lixando para
o agricultor,  produtor rural, pois o secretário tem vontade de
trabalhar, mas não pode fazer nada, pois o orçamento da secretaria
é pouco. Continuando, o vereador Adaílton Antunes Ferreira, diz que
não manda  mais ofício para a prefeitura,  aprendeu,  pois foi na
Escola José de Almeida e a mesma estava caindo aos pedaços, mas
não mandou  ofício para  a prefeitura já que  não ia resolver,  assim
mandou ofício ao Corpo de Bombeiros  pedindo  uma vistoria no
prédio da  escola,  e o mesmo  foi, constatou, e o comandante veio
nesta Casa e lhe disse que havia duas opções, este sair do gabinete
ir ao Ministério Público, levar o problema ao conhecimento, tirar ‘o
seu da reta’, e o Ministério Público vai fechar  a escola,  já que  a
mesma está caindo aos pedaços, ou então ir ao gabinete do prefeito
e este assinar  Termo  de Compromisso  dizendo  que  vai resolver  o
problema da escola,  e assim foi feito, conversaram com o prefeito e
este assinou documento com prazo de sessenta dias se
comprometendo a arrumar a escola. Fala que tem se que começar a
agir desta  forma,  usar  este caminho,  inclusive  salvando  a vida  de
muitas crianças, pois depois  que  acontecer  uma  tragédia, não se
sabe de quem  é a culpa.  Fala que está encaminhando  ofício ao
comandante do Corpo de Bombeiros solicitando que faça vistoria nas
demais escolas do município. O vereador Valter Pires, PT, diz que a
semana que passou foi toda envolvida  com a comemoração da
Semana do Indígena, todos  os dias  houve  eventos  importantes,  e
esteve presente  na abertura  dos jogos do Riozinho,  e pode  ver a
quantidade de aldeias presentes, até a de Rondolândia, tinha
aproximadamente quinhentos indígenas, de várias etnias, e pode ver
o comportamento  desse povo, ficou maravilhado em ver, e
parabeniza as famílias indígenas, que souberam se comportar na sua
semana. Parabeniza o Sr.  Romeu e sua equipe por  ter  comandado
toda a programação e tudo saiu de forma exemplar. Parabeniza as
famílias do bairro São Marcos que lotou este auditório na audiência
pública, demonstrando que estão realmente preocupadas e querem
ver resolvidos os problemas de seus terrenos, e diz que quer ser um
parceiros destas famílias e vai lutar para que seja resolvida a
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situação das mesmas. Diz que sábado foi a abertura da Taça Padre
Ezequiel, no campo  do Barreiro,  e lá esteve representando  esta
Casa, e pode  perceber  a importância do esporte  rural,  sendo  que
este campeonato já se tornou uma tradição no município. Em nome
do presidente da comunidade São Sebastião, Sr. Clovis, convida toda
população para uma grande festa na comunidade, no próximo final
de semana.  Pede que  ofício seja enviado  ao secretário de Obras
solicitando recuperação, próxima a granja na Linha 02, onde tem um
atoleiro, e ainda uma ponte em mal estado, e também bueiros estão
sem terra,  estão perigosos,  devido a chuva ter  levado a terra,  isto
no Km 09, da  Linha 02, e uma ponte  onde  a chuva tirou também
toda a terra da cabeceira  da mesma, também na Linha 02. O
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,  parabeniza  a
defensoria pública pela audiência pública para discutir sobre o
loteamento São Marcos e acha a mesma oportuna e necessária, pois
foram citadas cinquenta  e cinco invasões daqueles terrenos e
situação está se tornando  tal que  a policia  militar  está tendo  que
intervir para  ajudar nas desapropriações e reintegrações de  posse,
assim é preciso providências urgentes,  sendo até formada  uma
comissão na audiência pública, para  em trinta dias se resolver  a
questão para que esta  não se agrave,  tomando outra dimensão, e
pede que  ofício de parabenização seja enviado  para  a Defensoria
Pública. Pede que ofício seja enviado ao DER, de Cacoal, solicitando
que acompanhe os trinta quilômetros de asfalto que foi contemplado
o município de Cacoal, e ainda que venha a notificar a administração
pública municipal,  em relação a áreas onde devem  ser feitas as
drenagens ou em outras situações que possam futuramente
comprometer o asfalto que vem sendo feito em Cacoal, para que a
tempo possam ser corrigidas as irregularidades. Fala que tem visto e
visitou o Parque Industrial onde está sendo feito asfaltamento e tem
áreas que  é preciso  de drenagem e muitas  vezes para  adiantar o
asfalto a drenagem  não está sendo feita e futuramente  pode
comprometer o asfalto,  como é o caso da Avenida  Uirapuru,  no
bairro Teixeirão, que  segundo  lhe parece  até a viatura  da policia
militar perdeu  a placa  dentro  da ‘lagoa’, que se encontra  aquela
avenida. Esteve com o vereador Fúria, meia-noite, e doze placas de
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veículos perdidas ali, então para que as coisas não cheguem a esta
dimensão pede  que o DER  tome as medidas.  Que ofício seja ao
prefeito municipal  solicitando  que  agilize  junto  a Caixa Econômica
Federal a questão da mudança da terraplenagem do bairro Village do
sol, que foi suspensa a obra há mais de quarenta e cinco dias, e está
esperando uma nova licitação para  que nova terraplenagem  seja
feita pela empresa,  pois  a prefeitura realmente não teve condições
de fazer,  e tem se que  buscar  agilidade quanto a isso. Que  ofício
seja enviado  ao secretário de Obras  do município solicitando  que
comece a fazer a drenagem  e também os procedimentos  que
antecedem o asfaltamento, que será feito pelo  governo do estado,
trinta quilômetros, para que não venha a atrasar a obra. Que ainda
seja encaminhada planilha de drenagem e ainda onde não tem rede
de esgoto que a empresa mude os polos e colocar a rede de esgoto
onde está sendo  feito o asfalto,  sendo  que  o diretor  da empresa
sinalizou positivamente de que vai fazer isso, onde está contemplado
com asfalto e não tem rede de esgoto,  poderá fazer a antecipação
da rede de esgoto e depois ligar à central. Diz que isso para evitar
imprevistos, como no bairro Village do Sol, onde o serviço foi
paralisado há quarenta e cinco dias, inclusive houve reunião no local
há quarenta  e cinco dias e já era para ter sido resolvido esta
situação. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Obras
solicitando o mapeamento  da rede  fluvial  do município de Cacoal
onde tem acontecido  alagamentos  todo ano,  para  que  isto possa
entrar no mapeamento,  antes de  ampliar as pontes  e  tubulações,
isto porque há uma previsão de trinta e cinco milhões de reais, que
virá para  Cacoal,  então que estas ampliações sejam inseridas  no
projeto, para que não haja alagações de residências, como nos tem
havido nos bairros Jardim, Brizon e outros. Ressalta que esteve com
o prefeito falando  sobre o funcionamento  da máquina de fazer
asfalto do município e este sinalizou que a máquina não tem
condições de funcionar, e ele, vereador Rafael, esteve com algumas
pessoas que realmente entendem do assunto e lhe informaram que
se houver  alguns ajustes  tem  condições de colocar  a máquina em
funcionamento, assim vem reforçar este pedido ao prefeito porque a
Operação tapa-buracos contempla penas a região central da cidade,
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da Avenida  Belo Horizonte  a parte de baixo do bairro  Teixeirão,
assim os demais  bairros  ficarão sem benefício. Assim tem se que
formar uma  comissão para  verificar  se a máquina de asfalto  tem
condições, porque depois da operação tapa-buracos tem se que ter
massa asfáltica para  tapar  os buracos  mais  distantes.  A vereadora
Maria Aparecida Simões, PT, a pedido do presidente do bairro Vista
Alegre agradece ao secretário de  Obras,  Celso  Adame pelo  serviço
realizado naquele  bairro.  E a pedido  do Willi convida  a população
para audiência pública para apresentação do projeto polo calçadista
de Rondônia. Em seguida  diz:  “Na sexta-feira  aconteceu  audiência
pública nesta Casa onde foi tratado sobre o problema da invasão dos
moradores do São Marcos,  eu quero  aqui  registrar  e lamentar  a
falta, a ausência da secretária de Ação Social, porque é uma questão
que trata do social e ela não se fez presente, nem neste local e nem
‘in loco’ vai lá tentar  resolver  o problema  da  população. Eu  quero
aqui dizer aos moradores do bairro São Marcos que eu sou solidária
a todos  vocês. E na última sessão eu fiz um  compromisso  com  a
população de conversar  com  o prefeito  padre  Franco  sobre  o que
vinha acontecendo nesta Casa, e isso nós fizemos, eu, e o vereador
Mão, vereador Valter Pires, vereador Bruno Trevizani e o  presidente
desta Casa fomos na terça-feira conversar com o prefeito, nós fomos
muito bem recebidos e ele se comprometeu a modificar a forma de
relacionamento com esta Casa, de realmente estar cumprindo com a
legalidade, e naquele  momento  protocolei  o seguinte  documento
com o prefeito padre Franco: “Ofício de nº 073 – Exm° Sr.
Francesco Vialetto, prefeito  do município. Prezado  Senhor,  venho
através deste  como  líder do Partido  dos Trabalhadores nesta Casa
de Leis informar a V. Exª, que até o presente momento não temos
respostas dos requerimentos  feitos pelos vereadores  desta Casa,
conforme em anexo.  Informo a V. Exª que até o dia dezenove de
abril, sexta-feira,  estes  requerimentos não forem respondidos,  esta
vereadora...”, que  sou eu Maria Simões “... não terá condições de
votar contra  qualquer  procedimento  investigativo,  pois V. Exª não
estará cumprindo com  a legislação municipal, e eu como
fiscalizadora não poderei apoiar qualquer ação que descumpra com a
legalidade e o direito de fiscalizar desta Casa de Leis. Meu
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compromisso é com  a legalidade e tenho  a impressão que  este é
também o da V. Sª.". E o prefeito realmente cumpriu, foi
protocolado nesta Casa todos os requerimentos  que estavam
atrasados em resposta aos nossos vereadores. Quero aqui agradecer
a todos que se fizeram presentes sábado, onde eu prestei contas de
cem dias de mandato, mais de cento e vinte pessoas compareceram
aquele auditório onde  foi avaliado  e apontado  as novas  diretrizes
para os próximos meses do nosso mandato.  Criamos naquele
momento um conselho  consultivo  de nosso mandato,  foi formado
por membros  da comunidade   e representantes  do Partido dos
Trabalhadores, ao todo  trinte  e sete pessoas  atuaram diretamente
comigo, atuarão diretamente comigo, estes conselheiros do mandato
terão um curso de formação, meu objetivo é que eles estejam por
dentro do papel da atuação política e também sobre políticas
públicas, abordando o que é o PPA,  LDO, Lei Orgânica do município
e outros documentos.  Quero um conselho fiscalizador  e eficaz,
atuante, junto comigo.  Esteve presente  neste  evento  o deputado
estadual Cláudio Carvalho,  palestrando  sobre o modo petista de
governar, e graças a Deus estamos cumprindo  com a nossa
legalidade e a nossa obrigação partidária, fazendo aquilo que o meu
partido orienta, que é realizar o mandato pelo povo, para o povo e
com o povo. Quero aqui, senhor presidente, fazer um chamado, nós
hoje no município de Cacoal, nós temos aproximadamente mais de
seis mil e quinhentos  idosos, e apenas  dois mil e cem idosos
procuraram as unidades básicas de saúde, quero lembrar aos idosos
que a vacinação para idosos irá até o dia vinte e sete  de abril e é
muito importante a vacinação para vocês, procure a unidade básica
mais próxima da sua casa para  receber  suas vacinas.  Quero  me
colocar a disposição da população de Cacoal,  mais  uma  vez, para
sugestões, para críticas de nosso mandato. Muito obrigada a todos.”
O vereador Valdomiro Corá, PV, “ Senhor presidente, hoje eu venho
a esta tribuna fazer mais denúncia, as coisas que vai acontecendo no
estado de Rondônia nós temos que estar mostrando para a
população do estado, a população de nosso município, o que de fato
acontece neste  estado.  Eu  hoje  fui verificar,  quando você tem um
carro, você quer  transferir,  dois mil e doze, a população pagava
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cento e noventa e oito reais a transferência de um carro, em dois mil
e treze foi para duzentos e sessenta e dois reais, no estado do Mato
Grosso é cento e oitenta reais para fazer uma transferência, no Acre,
que é vizinho também, oitenta e cinco reais, em Manaus, quarenta e
quatro reais, então Seu Zé ‘Bandeira’ tem seu carro, vendeu para o
vereador Corá, em Manaus paga quarenta e quatro reais para fazer
a transferência, em Rondônia que deveria ser um local de exemplo
para a Amazônia, duzentos e sessenta e dois reais, mais eu fui mais
além, eu peguei  também a transferência de placas  do município,
uma placa de Pimenta Bueno a pessoa quer transferir  para o
município de Cacoal,  trezentos  e dezenove  reais,  ponto,  oitenta  e
quatro centavos, enquanto no Mato Grosso é cento e oitenta reais,
no Acre,  oitenta e cinco  reais,  em Manaus, cinquenta e sete  reais.
Falei, vou verificar mais o que está acontecendo, vamos supor se o
recibo de seu carro com a transferência está vencido, em Rondônia
é noventa  e cinco reais, no Acre não cobra nada,  em Manaus,
também não cobra nada, aí falei, vou ver mais, carro apreendido em
Cacoal, no estado de Rondônia, de seis reais e oitenta centavos foi
para nove  reais e cinquenta e seis centavos,  vamos  ver os nosso
estados vizinhos,  Uruguai,  Manaus  nenhum centavo,  Mato  Grosso,
cinco reais,  Acre, cinco  e cinquenta,  aí eu falei,  vou ver agora  o
preço da placa, porque eu acho um absurdo para você emplacar seu
carro pagar  cento  e oitenta  reais,  falei  vou  ver os outros  estados,
Mato Grosso, cento e vinte reais, Manaus,  oitenta reais, então,
senhor presidente,  eu gostaria  de enviar  ofício ao presidente  da
Assembleia e neste ofício indo para o presidente  da Assembleia
colocar todo este fato que eu relatei,  está aqui  o documento,  e
também enviar  ofício ao Ministério Público, ao Poder Judiciário e
também ao Desembargador   Isaías Fonseca Moraes,  aproveitando,
parabenizando ele, pelo apoio que ele a população de Cacoal,
porque na época que subiu  o IPTU do município de Cacoal,  eu
briguei muito  em defesa  da população, mais  infelizmente,  naquela
época, uma ‘andorinha só não faz verão’, e eu não consegui abaixar,
mas Deus  abençoou e a OAB do município de Cacoal,  entrou  na
briga, está aí, onde que o desembargador dá o direito de abaixar o
IPTU do município de Cacoal. Eu sei que o prefeito vai recorrer desta



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

sentença, mas já é uma vitória para nós em Cacoal. Então, senhor
presidente, eu gostaria que este  ofício fosse enviado a todos estes
poderes para dizer, não deixa o estado de Rondônia roubar  da
população de Cacoal,  não, do estado de  Rondônia. Porque  eu  falo
isso? Porque  é um absurdo aonde uma transferência custa duzentos
e sessenta e dois reais e em Manaus, quarenta e quatro, não existe
isso, isso é uma  falta  de respeito  com  nosso  povo.  Agora  fica de
exemplo para a população do nosso estado, quem estão no poder,
quem está no poder é o PMDB, quem está no poder é o PDT, é esse
povo que ‘estão’ subindo imposto  no estado de Rondônia, até tem
um projeto  de lei hoje aqui,  que  eu já vou votar  contra,  vou até
adiantar, alterando a lei 1.584/PMC, para que possa implantação de
nota fiscal eletrônica em todo o comércio, ó, gente,  isso vem para
cobrar mais imposto do povo, eu vou ser contra este projeto, porque
eu vejo o seguinte,  chegou  a hora  de os políticos mostrar  para  a
população de Cacoal, para que ‘veio’, ou veio para defender o povo
ou veio aqui para ganhar o seu dinheiro e deixar fazer o que quer no
nosso município de Cacoal. Eu como vereador vou defender o povo
da minha cidade,  fui  eleito  para isso, não estou aqui por  causa de
salário, não estou aqui por causa de diária, estou aqui com
compromisso para defender a população do município de Cacoal. E
vendo toda  esta história, vamos  entrar  nessa briga aí, porque isso
não pode deixar acontecer, trinta e cinco por cento subiu o imposto
em nosso estado  de Rondônia, só na transferência de placas,  de
proprietários, enfim,  todas transferência de imposto,  em cima de
proprietário que tem os carros as taxas ‘é’ altíssima, e é o governo
do estado, e é o vice-governador que é o diretor geral do DETRAN,
que são culpados disso aqui, é muito abuso e o povo tem que saber
disso.” Em aparte o vereador Adaílton ‘Fúria’ diz que em relação ao
IPTU é preocupante,  pois se a administração tiver que  devolver  o
dinheiro, como  vai devolver,  se não tem dinheiro  para  nada,  não
tem dinheiro para a saúde, educação, de onde vai tirar esse
dinheiro? De onde  o senhor  acha que  vai tirar  esse dinheiro? Pois
não tem de onde tirar. Continuando o vereador Valdomiro Corá diz:
“Só esse  mandato agora, para concluir,  senhor presidente, só esse
mandato agora o prefeito já colocou quatro vereadores, ex-



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

vereadores desta  Casa  estão com  emprego  seguro,  só para  vocês
‘saber’, quatro  vereadores  já estão com emprego  seguro,  então,
prefeito, corta as diárias, prefeito corta vereador  que perdeu  o
mandato, manda eles  caçarem outro serviço, porque o dinheiro do
povo.” Como houveram gritos, aplausos, da plateia, o senhor
presidente diz que  não podem  fazer  isso, devido  ao regimento,  e
que os mesmos podem ser retirados pela polícia militar, presente, ou
então suspenderá a sessão, e pede  a compreensão de todos. O
vereador Adaílton Fúria diz que não precisa a polícia retirar ninguém,
é mais fácil suspender  a sessão. Como continuaram  os gritos na
plateia, o senhor presidente suspende a sessão por 10 (dez) minutos
e pede que todos os vereadores se reúnam na Sala das Comissões.
Reaberta a sessão após o tempo estipulado. Continuando,  o
vereador Valdomiro Corá, diz: “Senhor presidente, eu gostaria que a
gente na próxima quinta-feira, se reunir  todos  os vereadores,  que
este regimento da Casa, já está na hora de fazer uma lei para mudar
isso, eu acho  que  o povo  tem que  manifestar  mesmo,  se o povo
esta satisfeito o povo não vai vaiar, agora se o povo está
descontente com  essa administração, com  tudo  isso que  acontece
no nosso estado, no nosso município, eu acho que chegou a hora da
gente mudar o regimento.  Quando o presidente falou de chamar a
polícia militar, eu acho até uma falta de respeito, senhor presidente,
que a gente não precisa disso, o povo de Cacoal é o povo do bem, é
o povo que merece o nosso carinho, o nosso respeito, é só mudar o
regimento, porque tanta coisa errada neste país, tanta coisa errada
neste estado,  tanta coisa  errada neste  município de Cacoal e nada
acontece. Só porque  o povo aplaude  aí tem que  punir,  tem que
chamar a polícia, polícia tem que prender bandido, polícia tem que
prender bandido, paa concluir, se o senhor me chamar a polícia para
tirar o povo, o vereador  Corazinho  sai junto. ” O vereador  Mario
Moreira, PRP, diz: “Senhor presidente, eu não ia nem falar isso, mas
me sinto na obrigação de falar, até porque eu sou vereador também,
junto com os demais vereadores aqui. No dia em que nós
recebemos um diploma aqui na frente e erguemos a mão direita, foi
para que fossemos respeitado, o compromisso de respeitar
principalmente o regimento desta Casa e antes dele ser mudado eu
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não tenho  o direito de fazer nada  contrário do que ele é, e eu
gostaria de cobrar  de V. Senhoria,  de V. Excelência, com todo o
respeito que eu tenho,  da qual faço parte desta Mesa que seja
respeitado, não a minha vontade,  a vontade de  qualquer vereador
aqui, mas que seja respeitado o Regimento Interno da Casa, senão é
melhor pegar  ele e fazer  outro  uso.  Então que seja respeitado, da
mesma forma que a gente respeita a Plenária, respeita os senhores
quando vem aqui,  é necessária a vinda de vocês aqui,  eu sempre
convido, eu sempre quero, que esteja lotada esta Casa, porque não
tem sentido nosso trabalho sem vocês, aliás, não tem sentido estar
aqui sem vocês, quem  coloca  ‘nós’ aqui  é vocês, só que  tem  que
haver respeito mútuo, as coisas não são feitas abaixo de grito, mas
acima de tudo  respeito,  determinação, e eu respeito  os senhores,
tanto que antes dos senhores terminarem de falar eu não comecei,
eu estava esperando os senhores terminarem, isso é respeito. Então
eu gostaria que cobrassem de mim tanto esse respeito, as atitudes
que tenho tomado nesta Casa é de respeito, porque eu respeito, não
só quem me  colocou,  mas o município  inteiro o qual eu  respeito.
Gostaria, presidente,  ao secretário de Saúde, Sr. Pimentel, a
deputada federal  Marinha Raupp, ao governador  Confúcio Moura e
ao deputado estadual Valdivino Tucura, a todos eles, pelo empenho,
pelo respeito que ‘teve’ por  Cacoal, porque a política, mais uma vez
eu vou repetir,  senhores  e senhoras,  é feita  de fatos  e boatos,  e
aqui na tribuna teve um boato que não ia vir nem mais um centavo
da secretaria de Saúde para o município de Cacoal, referente ao São
Daniel Comboni e agora na última quinta-feira foi feito um depósito
de quinhentos  mil reais para término da parte que falta de um
milhão de reais  para  término daquela obra,  vindo da secretaria de
Saúde, Confúcio Moura  pagando  uma parcela  de quinhentos  mil
reais com empenho mais uma vez do prefeito municipal e deputado
estadual Valdivino Tucura que estiveram mais uma vez conversando
com o governador e com o secretário, que houve esse boato que o
dinheiro não vir,  foram lá saber o porquê, mas o dinheiro está em
conta, quinhentos  mil reais,  a outra  parcela  vai vir de duzentos  e
cinquenta mil reais, no dia onze de maio, e a outra parcela  de
duzentos e cinquenta mil reais, no dia onze de junho. Então o que
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era boato, morreu, agora é fato, o dinheiro está em conta. Eu acho
que a gente tem que começar a ter um compromisso de andar em
cima de fatos,  nós, vereadores,  temos  a responsabilidade  de agir
diferente, temos que  ter coragem  de enfrentar  qualquer  assunto,
seja ele. Que  vereador  que  tem só coragem de enfrentar  assunto
que vai deixar um lado contente, pra mim ele está deixando o outro
lado, temos  que assumir nossa responsabilidade. No dia quatro de
janeiro começou uma  luta  para  nós, vereadores,  nesta  Casa  aqui,
fechamento de escolas municipais, na zona rural, e eu fui em todas
as reuniões na zona  rural,  participei  de reuniões na SEMEC,  eu e
demais vereadores  que estão aqui,  e foi falado que era necessário
fechar algumas escolas para que a educação fosse reorganizada, isto
não vem deste mandato, nem de mandato passado, de quatro anos,
vem de doze anos atrás, mas até hoje ninguém teve a coragem de
assumir, ressalvo  o prefeito  Divino  Cardoso  que  fechou  na época
várias escolas da zona rural, prefeita Sueli Aragão, que fechou mais
algumas escolas, para reorganizar, porque sala de aula que era para
ter trinta alunos está com cinco, está com três, está com oito alunos,
e é despesa,  não dá para cobrir  esta  despesa,  é uma realidade, é
pegar dois e dois e chegar ao fato de que ‘é’’ quatro, não tem como
mudar isso. Só que vereador que nessa reunião não se posiciona e
depois vem dar uma de ‘salvador da pátria’, eu acho que os
senhores tem que  começar a ficar  esperto.  A questão do José de
Almeida, ele fecha por ano, no azul, com um milhão e duzentos mil
reais, no azul,  dinheiro  sobrando,  mas  a SEMED tem  que  pegar  o
dinheiro, remanejar  para  todas as outras  escolas que fecham  no
vermelho, senão não anda a educação em Cacoal, isto não é deste
mandato, nem do mandato  passado  não, já vem assim há doze
anos, é responsabilidade que nós temos que tomar aqui, o município
de Ji-Paraná, de Pimenta  Bueno,  de Vilhena,  tem uma  escola na
zona rural para atender todos os alunos. Isto tem que ter coragem,
tem que ter peito para enfrentar,  a população, alguns  vão ficar
descontentes? Vão, mas tem que  dar  qualidade  para  o filho  dele,
mesmo ele estando descontente,  vai estar atendendo  melhor,
merenda no dia certa, vai ter secretária, vai ter diretor, vai ter vice-
diretor, que  na maioria  das escolas não tem. Porque  na hora  de
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tomar uma decisão, os vereadores não tomam uma decisão, mas na
hora de vir falar aqui depois, que está caindo, ele se esquece que lá
atrás ele tinha que ter tomado uma decisão, que foi oculto a isso,
fez de  conta que não fazia parte daquela reunião, ou faz de conta
que não com ele. Porque é fácil vir falar, o difícil é fazer, e eu estou
sentindo na pele  isso, é difícil você defender  uma  causa,  é muito
difícil, mas eu penso  na população. Que defender  uma  causa  por
cinco dias, um mês, dois meses ou talvez por um mandato, ou talvez
porque daqui  a quatro  anos  não vai ter como  eu pedir  voto, está
preocupado com daqui a quatro anos, você é vereador hoje, e hoje
não é eleição não, assuma  sua responsabilidade,  seja sério para
isso, que foi o juramento  que você fez, aqui  no dia primeiro  de
janeiro, foi para  esse mandato,  não foi para  depois  de dois mil e
dezesseis, sabe se lá, você nem está vivo. Seja vereador  neste
mandato, com a preocupação daqui a quatro anos não vou ter para
quem pedir votos, seja vereador,  você está ganhando  para ser
vereador neste  mandato,  não é de  dois  mil e dezesseis  em diante
não, que  esse julgamento quem vai fazer  é o povo,  mas faça sua
obrigação para a qual você está ganhando. Gostaria que esta Casa
de Leis enviasse  ofício, senhor  presidente,  ao diretor  do DETRAN,
Sr. Airton  Gurgacz,  por ter enviado  a Cacoal,  e é pedido,  de um
ofício, que eu enviei ao deputado  Tucura,  para  que trouxesse  a
Cacoal em engenheiro de trânsito, pois  está na hora de começar a
tomar atitudes em laudos,  assinaturas de  técnicos, pois  aí a gente
tem respaldo. Então nesta última sexta-feira eu estive com o
deputado Tucura  e o engenheiro  do DETRAN,  Sr. Luiz Cláudio
estudando possibilidades  de gerar  estacionamentos,  sem que  gere
ônus para o povo,  pois  já tem vereador  pensando em gerar  ônus,
para isso é bom,  então, senhores,  este  engenheiro veio,  fez várias
visitas, tirou medidas  de ruas,  calçadas, está fazendo  um estudo
sério, par baseado a gente começar a tomar um rumo, para poder
gerar mais estacionamentos  aqui em Cacoal.  Estive junto com o
secretário de Administração, Sr. Luiz Carlos Katatal, visitando a
rodoviária de Vilhena, rodoviária que já é terceirizada há dez anos,
rodoviária limpa,  organizada,  com câmara de segurança. Está se
caminhando também para a terceirização a rodoviária de Cacoal,  é
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uma proposta, só que antes disso a gente fez essa visita, estamos
indo a Ji-Paraná amanhã, para  ver se dá certo,  para  dar melhor
condição para a rodoviária de nosso município, é uma preocupação
minha, estou engajado nisto daí. Nos dias seis e sete de maio estará
também em Porto  Velho  a coordenadora nacional do SAMU,  e nós
vamos estar  lá com  uma  comissão de vereadores,  levando  aquele
projeto nosso de trazer o SAMU para Cacoal.  Para finalizar, senhor
presidente, eu não gostaria  de maneira  nenhuma de finalizar  sem
falar o que vou falar  aqui,  eu tenho  me preocupado  em ser um
vereador que traga para esta tribuna coisas importantes e
necessárias, jamais aqueles que estão perdendo tempo escrevendo
alguma coisa em ‘facebook’ não perca tempo com meu nome,
porque eu nem leio, então eu não nem perder tempo estar lendo e
respondendo, porque  para  mim é desnecessário, picuinhas,  e eu
acho que Cacoal tem coisa mais sérias para serem levadas a frente e
para ser defendida.” O vereador Cesar Condak salienta que o tempo
tem que ser regimental para todos, não se pode ceder mais tempo
para um do que para outro, os tempos tem que ser iguais.  O
vereador Pedro Ferrazin  passa a presidência ao vereador  Mário
Moreira, vice-presidente e ocupa a tribuna onde pede que ofício seja
enviado do diretor do DER de Cacoal agradecendo  pelas obras
realizadas na Linha 14, Linha Matogrosso,  Pacarana, Linha 07 e da
Linha ‘E’ até a Linha da Figueira,  e agradece  ainda  a todos os
funcionários do DER que  participaram  desta  operação. Que ofício
seja enviado do diretor do DER de Cacoal solicitando que seja feita
uma operação tapa-buracos na Rodovia do Café entre as linhas 13 e
14. Que ofício seja enviado ao Marcelo Bessa, secretário de Estado
da segurança Pública solicitando providências urgentes com relação
as viaturas do 4° Batalhão da Polícia Militar, pois no final de semana
haviam apenas três viaturas para que os policiais pudessem realizar
seus trabalhos, então que arrume as viaturas quebradas  no
município de Cacoal. Pede que o diretor do DNIT, Sr. Jorge Ernesto,
informe como está o processo  de licitação da BR-364,  no trecho
Pimenta Bueno  e Ouro  Preto, sendo  que  ofício já foi enviado  em
fevereiro e ainda não há resposta.  Que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando reparos na ponte da Linha 11, pois a
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mesma está com parte da prancha  aberta,  sendo que já houve
vários acidentes com motoqueiros. Fala que também a ponte do Rio
Limão, na Linha 10, que está co0m problemas,  e pode causar
acidentes, inclusive,  com ônibus escolares.  Pede que ofício seja
enviado ao Dr. Adelino, da Defensoria Pública, pela audiência
pública, em relação ao bairro São Marcos,  e é preciso arrumar
maneira de acomodar  cinquenta  e cinco  famílias que  ficaram sem
terreno. Fala que tem outra surpresa que vem do governo do estado
a energia  elétrica subiu, o ICMS da energia  elétrica passou de
dezessete por cento  para  vinte  por cento,  uma  lei do governo  do
estado, já aprovada na Assembleia.  Em aparte o vereador  Adaílton
‘Fúria’ indaga se não tem ninguém na Assembleia do Estado
defendendo o povo de Rondônia, porque  sobre  IPVA, agora  sobe
energia elétrica. Em aparte  o vereador  Rafael  Evangelista  diz que
por questão de conhecimento quer saber se realmente foi revogada
a lei sobre o IPVA pela Assembleia  Legislativa. Continuando  o
vereador Pedro  Ferrazin  diz que  com relação a energia  elétrica a
mesma será aumentada  devido a aprovação desta lei. Logo em
seguida ocupa a presidência da sessão. Ordem do Dia. Ausentes os
vereadores Claudemar Littig e Emílio Junior Mancuso de Almeida. O
Requerimento n° 37/13-CMC, de autoria do vereador Pedro Antonio
Ferrazin, que  nos termos  do artigo 120,  § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 15/13, 27/13, 28/13, 29/13, 30/13, 31/13,
32/13, 33/13, 34/13, 35/13, 37/13, 38/13 e 40/13, todos de autoria
do Poder  Executivo  Municipal,  é colocado  em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O vereador Donizeti Souza da Silva
em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente
as súmulas e pareceres do projeto de lei, pois os projetos de leis já
foram amplamente discutidos e analisados nas reuniões das
Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei n°
15/13 – “Altera a Lei n° 1.584/PMC/2003 – Dispõe sobre o Imposto
Sobre Serviços de Qualquer Natureza, revoga o Capítulo IV, Artigos
66 a 97 da Lei n° 469/93 que Institui o Código Tributário Municipal,
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conforme normatizado  pela Lei complementar  n° 116/2003 e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado, havendo apenas o voto contrário
do vereador Valdomiro Corá. O Projeto de Lei n° 15/13 é colocado
em discussão e logo após em votação, sendo  aprovado,  havendo
apenas o voto contrário do vereador Valdomiro Corá. Em seguida é
o Projeto de Lei n° 27/13 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
ceder em regime  de comodato  um trator  e uma  carreta  agrícola
basculante em favor da Associação dos Produtores Rurais Guarapari
e dá outras providências”, colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 27/13  é colocado
em discussão e logo após em votação, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes.  Ainda o projeto de Lei n° 28/13 -
“Autoriza o Poder Executivo Municipal  a ceder em regime de
comodato uma motocicleta em favor da Associação dos Produtores
Rurais Guarapari  e dá outras  providências”, colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n° 28/13 é colocado  em discussão e logo após em votação,
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de
Lei n° 29/13 – “Aprova o Loteamento Residencial Jardim Royale e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 29/13  é colocado
em discussão e logo após em votação, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes. Continuando, o Projeto de Lei n° 30/13
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– “Autoriza o Poder  executivo  Municipal  a firmar  convênio com a
Associação Ecológica Amigos da Pesca de Cacoal – ASPEC e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado, havendo apenas o voto contrário do
vereador Valdomiro Corá, registrando-se as ausências dos
vereadores Claudemar Littig e Emílio Junior Mancuso de Almeida. O
Projeto de Lei n° 30/13 é colocado  em discussão e logo  após em
votação, sendo aprovado por unanimidade, havendo apenas o voto
contrário do vereador  Valdomiro  Corá, registrando-se as ausências
dos vereadores Claudemar Littig e Emílio Junior Mancuso de
Almeida. Ainda o Projeto de Lei n° 31/13 - “Dispõe sobre  abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 31/13 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o
Projeto de Lei n° 32/13 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 32/13  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Ainda  o Projeto de Lei n° 33/13 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 33/13  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
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dos presentes.  Ainda  o Projeto de Lei n° 34/13 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 34/13 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  A seguir  é o
Projeto de Lei n° 35/13 – ‘Altera A Lei n° 2735/PMC/2010 – Dispõe
sobre o Plano  de Cargos,  Carreira  e Remuneração dos Servidores
Públicos Municipais e dá outras providências”, colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n° 35/13 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei
n° 37/13 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 37/13
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. Continuando, o Projeto de Lei n° 38/13
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 38/13  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. Em seguida é o Projeto de Lei n° 40/13 – “Autoriza o
Poder Executivo  Municipal a firmar convênio com a Associação dos
Cowboys Profissionais de Rodeio  do Estado de Rondônia – ACPR e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
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das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n° 40/13 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o Requerimento
n° 35/13-CMC,  de autoria  do vereador  Bruno  Trevizani  - Requer
documentos referentes ao processo de instalação do Aterro Sanitário
de Cacoal – Câmara Municipal  de Cacoal, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Sr. Presidente  Pedro  Antonio  Ferrazin   Em seguida,
logo após verificar  nada  mais  haver  a deliberar  na  Ordem do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 21h17min mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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